

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Груздевой Анны Андреевны  
«Клинико-фармакологические аспекты повышения  
результативности лечения больных кардиологического профиля»,  
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских  
наук по специальностям:**

**14.03.06 – Фармакология, клиническая фармакология**

**14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение**

Использование клинико-фармакологических подходов повышает качество оказания медико-санитарной помощи населению, позволяет определить проблемные моменты и разработать стратегические подходы к их устранению. Возможность контролировать и управлять эффективностью фармакотерапии - это основа оценки и повышения качества оказания медико-фармацевтической помощи населению.

В ходе работы была дана оценка результативности и качества медицинских услуг, лекарственной помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями в Костромской области. Проведен анализ эффективности, безопасности и экономической приемлемости фармакотерапии пациентов кардиологического профиля с использованием фармакоэпидемиологического и фармакоэкономического методов исследования.

Новизна работы заключается в том, что на основании комплексного исследования было обосновано применение оптимизированных методических и клинико-организационных подходов персонализированного непрерывного управления рисками снижения эффективности фармакотерапии и качества оказания помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями. В работе было показано, что существующий подход к терапии у пациентов кардиологического профиля не является оптимальным с точки зрения эффективности и безопасности, что выражается

в полипрагмазии, использовании в лечении значительного количества препаратов-дженериков, нарушении режимов дозирования препаратов, недостаточном фармаконадзоре. Предложены 10 вариантов достижения и экспертного решения по оценке результативности кардиологической помощи, с возможностью индивидуальной регистрации и целевой коррекции недостатков ее оказания с использованием электронного портала ТФОМС. Предложены усовершенствованные алгоритмы принятия врачебных решений и фармакотерапии при оказании медицинской помощи пациентам кардиологического профиля.

Работа имеет большую практическую значимость. Выявленные в ходе исследования данные о совпадающих и различающихся дефектах оказанных медицинских услуг, ранжировании рисков снижения качества кардиологической помощи по частоте, по данным консолидированной оценки потребителями, производителями этих услуг и экспертами, могут составить теоретическую основу формирования территориальных целевых программ управления качеством медицинской помощи в системе медицинского страхования. Предложенная концепция персонализированной стратегии управления рисками у кардиологического больного, новизна которой заключается в индивидуальном решении влияния различных факторов на каждого конкретного пациента, обеспечивает решение поставленных задач с учетом территориальной удаленности. Реализация данной модели с использованием математических и статистических методов, не учтенных в настоящее время еще в клинических рекомендациях, позволила снизить количество неблагоприятных исходов при оказании помощи кардиологическим больным в 1,7 раза.

Таким образом, диссертация Груздевой Анны Андреевны на тему «Клинико-фармакологические аспекты повышения результативности лечения больных кардиологического профиля», представленная на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальностям 14.03.06 – Фармакология, клиническая фармакология, 14.02.03 – Общественное

здоровье и здравоохранение, является самостоятельной, завершённой научно-исследовательской работой, по теоретической, практической значимости, актуальности и уровню выполнения полностью соответствует требованиям, изложенным в п. 9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в редакции от 01.10.2018г., с изменениями от 26.05.2020г.), предъявляемым к диссертациям, на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор – Груздева Анна Андреевна заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.03.06 – Фармакология, клиническая фармакология, 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой  
клинической фармакологии  
ФГБОУ ВО «Курский государственный  
медицинский университет» Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор,



Поветкин С.В.

Подпись д.м.н., профессора Поветкина Сергея Владимировича заверяю:

Ученый секретарь ученого совета

ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России

д.б.н., доцент

«25» 02 2021 г.



Медведева О.А.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования "Курский государственный медицинский университет"  
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 305041, г. Курск, ул. К. Маркса, д.3

Телефон: +7 (4712) 58-81-32, факс: +7 (4712) 56-73-99, 58-81-37

E-mail: kurskmed@mail.ru, веб-сайт: <https://kurskmed.com/>